
Παράρτηµα Ι: 

 Ειδικά Πρωτόκολλα για τουριστικά καταλύµατα κάτω των 50 

δωµατίων 

 

Α/Α 

 

Στοιχείο Πρωτοκόλλου Yποχρεωτική 

εφαρµογή 

*Κλιµάκωση 

Κυρώσεων 
Α Σχέδιο δράσης: αποτελεί την έγγραφη 

παρουσίαση της λήψης προληπτικών 

μέτρων για το σύνολο του καταλύματος 

και τα επιμέρους τμήματα αυτού και 

περιλαμβάνει Α.1 έως A.4 

  

Α. 1 Ορισμός συντονιστή: η διεύθυνση του 

καταλύματος ορίζει συντονιστή για την 

επίβλεψη της εφαρμογής του σχεδίου 

δράσης. Η θέση του συντονιστή μπορεί 

να καλύπτεται από τον ιδιοκτήτη της 

επιχείρησης, από υπάρχουσα θέση 

Γενικού Διευθυντή / Διευθυντή 

Ποιότητας κ.λπ. ή από νέα θέση στο 

οργανόγραμμα. Επίσης, μπορεί να 

ορισθεί σε επίπεδο Ομάδας Διαχείρισης. 

Υ 6 

Β Εκπαίδευση προσωπικού στην τήρηση 

των υγειονομικών πρωτοκόλλων (ανά 

υπηρεσία/τμήμα καταλύματος). 

  

Β.1(β) Πλάνο εκπαίδευσης: • Για τα 

καταλύματα κάτω των 50 δωματίων, 

εκπαίδευση ενός τουλάχιστον ατόμου 

(συντονιστή) ανά κατάλυμα, το οποίο εν 

συνεχεία εκπαιδεύει και το υπόλοιπο 

προσωπικό. Σε κάθε περίπτωση, στο 

πλάνο αναφέρονται ονομαστικά τα 

άτομα, η διάρκεια και ο τρόπος 

εκπαίδευσης (πχ. τηλεκπαίδευση, 

εκπαίδευση από εξωτερικό 

διαπιστευμένο συνεργάτη) 

Υ 4 

Β.2(β) Προθεσμία ολοκλήρωσης εκπαίδευσης 

συντονιστή:• Για λοιπά καταλύματα: 

05/07/2020 

Υ 4 

Β.3 Υπεύθυνες δηλώσεις προσωπικού ότι 

έλαβε εκπαίδευση για τα επιμέρους 

πρωτόκολλα σύμφωνα με τα καθήκοντά 

του και τήρηση σχετικού αρχείου. 

Υ 1 

Β.4.1 Το τουριστικό κατάλυμα χορηγεί σε 

κάθε μέλος του προσωπικού επαρκή 

Μ.Α.Π. και εξασφαλίζει τη συνεχή 

επάρκεια των αποθεμάτων. 

Υ 5 

Β.4.2 Μέλος του προσωπικού που 

παρουσιάζει συμπτώματα σχετικά με 

την ασθένεια μένει στο σπίτι και 

επανέρχεται στην εργασία εάν η 

Υ 4 



εργαστηριακή εξέταση είναι αρνητική. 

Επίσης, εφόσον έρθει σε επαφή με 

κρούσμα οφείλει να μείνει στο σπίτι. 

Στις παραπάνω περιπτώσεις ο 

εργαζόμενος ειδοποιεί τον υπεύθυνο 

για την εφαρμογή του σχεδίου 

διαχείρισης ύποπτου κρούσματος του 

καταλύματος. 

Γ Σχέδιο διαχείρισης ύποπτου 

κρούσματος (γραπτό σχέδιο). 

Ακολουθείται πιστά το σχέδιο 

αντιμετώπισης ύποπτου κρούσματος 

του ΕΟΔΥ (Παράρτημα III). 

  

Γ.1 Ορισμός υπευθύνου για την εφαρμογή 

του σχεδίου διαχείρισης ύποπτου 

κρούσματος του καταλύματος. Για τη 

διασφάλιση της εφαρμογής του σχεδίου 

διαχείρισης ύποπτου κρούσματος από 

το κατάλυμα είναι απαραίτητο να 

οριστεί υπεύθυνος. Η θέση του 

υπευθύνου εφαρμογής του σχεδίου 

διαχείρισης ύποπτου κρούσματος, 

ανάλογα με το μέγεθος του 

καταλύματος, μπορεί να καλύπτεται από 

τον ιδιοκτήτη της επιχείρησης, από 

υπάρχουσα θέση Γενικού Διευθυντή / 

Διευθυντή Ποιότητας κ.λπ. ή από νέα 

θέση στο οργανόγραμμα. Επίσης, 

μπορεί να ορισθεί σε επίπεδο Ομάδας 

Διαχείρισης. Ο συντονιστής για την 

επίβλεψη του σχεδίου δράσης και ο 

υπεύθυνος εφαρμογής του σχεδίου 

διαχείρισης ύποπτου κρούσματος 

δύναται να ταυτίζονται. 

Υ 6 

∆ Κοινοποίηση στοιχείων επικοινωνίας   

∆.1  Κοινοποίηση στοιχείων επικοινωνίας 

του υπευθύνου για την εφαρμογή του 

σχεδίου διαχείρισης ύποπτου 

κρούσματος κατά τη διαδικασία 

πιστοποίησης του άρθρου 4 της 

παρούσας απόφασης 

Υ 5 

Ε Τήρηση αρχείου καταλύματος και 

βιβλίου συμβάντων COVID-19. Για τους 

σκοπούς δράσεων προστασίας της 

δημόσιας υγείας, η διεύθυνση/διοίκηση 

του καταλύματος οφείλει να τηρεί 

αρχείο των μελών προσωπικού και όλων 

των ατόμων που διέμειναν στο 

κατάλυμα -όνομα, εθνικότητα, 

ημερομηνία άφιξης και αναχώρησης, 

στοιχεία επικοινωνίας (διεύθυνση, 

Υ 4 



τηλέφωνο, email)- ώστε να καθίσταται 

δυνατή η επικοινωνία με τις στενές 

επαφές τυχόν κρούσματος COVID-19, 

που ενδέχεται να ταυτοποιηθεί εκ των 

υστέρων. Να δίδεται προσοχή στο 

Γενικό Κανονισμό περί Προστασίας 

Προσωπικών Δεδομένων (GDPR) και να 

Διοίκηση / Διεύθυνση Υ 4 ΑΔΑ: #Αριθμός 

ΑΔΑ# 15 έχουν ενημερωθεί όλοι οι 

επισκέπτες ότι τηρείται αρχείο για 

λόγους προστασίας δημόσιας υγείας 

ΣΤ. Ενημέρωση και επικοινωνία   

ΣΤ.1 Το κατάλυμα κοινοποιεί τα μέτρα και τις 

απαιτήσεις του σχεδίου δράσης σε 

όλους τους εσωτερικούς και 

εξωτερικούς φορείς/συνεργάτες 

(υπαλλήλους, ενοικιαστές, εργολάβους, 

προμηθευτές, επισκέπτες και το ευρύ 

κοινό) και ενδιαφερόμενα μέρη. 

Υ 1 

ΣΤ.2 Συνιστάται η ενημέρωση της 

ιστοσελίδας του τουριστικού 

καταλύματος με ειδική ενότητα 

COVID19, στην οποία θα αναρτά τα 

μέτρα και την νέα πολιτική του 

καταλύματος περί λήψης αυξημένων 

μέτρων υγιεινής, αλλαγές σε ωράρια 

λειτουργίας κοινόχρηστων χώρων, 

τροποποίηση διάρκειας check-in/check-

out. 

Π  

ΣΤ.3 Ενημέρωση με τα διαθέσιμα μέσα εντός 

του καταλύματος (π.χ. σε τηλεοράσεις 

κοινόχρηστων χώρων, σε τηλεοράσεις 

δωματίων, σήμανση προ της εισόδου 

στους επιμέρους κοινόχρηστους χώρους 

και έντυπη ενημέρωση στην υποδοχή). 

Υ 3 

Ζ Πρωτόκολλο υπηρεσίας υποδοχής 

(reception/concierge). 

  

Ζ.1 Το προσωπικό τηρεί τα βασικά μέτρα 

αποφυγής μετάδοσης του κορωνοϊού - 

COVID -19 

Υ 4 

Ζ.5 Ειδικός εξοπλισμός (medical kit) για την 

περίπτωση εμφάνισης ύποπτου 

κρούσματος, όπως γάντια και μάσκες 

μιας χρήσης, αντισηπτικά, καθαριστικά 

μαντηλάκια, ποδιά, μακρυμάνικη 

ρόμπα, θερμόμετρο laser  desk). 

Υ 3 

Ζ.8 Αντισηπτικό για χρήση από τον πελάτη 

(σταθερές ή μη συσκευές) στην υποδοχή 

(reception desk) 

Υ 1 

Ζ.9 Τακτική απολύμανση των επιφανειών 

της υποδοχής (reception desk) 

Υ 1 



Ζ.10 Κατάλληλη διαμόρφωση της υποδοχής 

(reception desk), προσθήκη επιδαπέδιας 

σήμανσης σε απόσταση δύο μέτρων 

όπου θα στέκεται ο πελάτης /κατάλληλη 

σήμανση αποστάσεων στο χώρο 

αναμονής, κατάλληλη διάταξη των 

επίπλων και ορθή διαχείριση της ουράς 

με στόχο τη μείωση του χρόνου 

αναμονής 

Υ 5 

Ζ.11 Αποφυγή συνωστισμού κατά το check -

in/check -out – τήρηση αποστάσεων 

Υ 3 

Ζ. 15 Απολύμανση των key cards και κλειδιών 

–τοποθέτησή τους σε ειδικό δοχείο προς 

απολύμανση. 

Υ 5 

Ζ.16 Διεύρυνση διάρκειας check - out και 

check -in μεταξύ των διαμονών (check 

out μέχρι τις 11.00 πμ και check in Υ 5 

ΑΔΑ: #Αριθμός ΑΔΑ# 18 από τις 3.00 

μμ). Η μεταβολή αυτή της χρονικής 

διάρκειας που μεσολαβεί μεταξύ κάθε 

check in και check out είναι 

υποχρεωτική για να διασφαλίζεται ότι 

μεταξύ διαφορετικών πελατών το 

δωμάτιο καθαρίζεται και απολυμαίνεται 

επιμελώς, καθώς και ότι ακολουθείται 

επαρκής φυσικός αερισμός του χώρου 

Υ 5 

 Ζ.17 Απαγόρευση εισόδου στα δωμάτια σε 

μη διαμένοντες. 

Υ 4 

Η Πρωτόκολλο υπηρεσιών ορόφου, 

δωματίων και κοινόχρηστων χώρων 

(καθαριότητα housekeeping) 

  

Η.1 Τήρηση προγράμματος καθαρισμού και 

απολύμανσης, σύμφωνα με τη με αρ. 

Δ1γ/Γ.Π/οικ 19954/20.03.2020 εγκύκλιο 

του Υπουργείου Υγείας «Μέτρα 

καθαρισμού και απολύμανσης σε 

χώρους και επιφάνειες κατά την εξέλιξη 

της πανδημίας του SARS-CoV-2» (ΑΔΑ: 

6ΚΨ6465ΦΥΟ-1ΝΔ), όπως ισχύει 

Υ 5 

Η.2 Εφαρμογή ειδικών οδηγιών καθαρισμού 

στην περίπτωση εμφάνισης κρούσματος 

σύμφωνα με τις αντίστοιχες Οδηγίες του 

ΕΟΔΥ. 

Υ 5 

Η.3 Ενίσχυση υπηρεσιών υγιεινής σε όλους 

τους κοινόχρηστους χώρους και 

ειδικότερα σε αντικείμενα «υψηλού 

κινδύνου» (πχ. πόμολα, κομβία 

ανελκυστήρων) 

Υ 4 

Η.4 Καθαρισμός και αερισμός δωματίου 

κατά τις ώρες που μεσολαβούν μεταξύ 

διαμονών 

Υ 4 



Η.5 Έλεγχος λειτουργίας πλυντηρίων πιάτων 

και ρούχων (ως προς τη 

χρησιμοποιούμενη θερμοκρασία και τη 

δοσολογία απορρυπαντικών) 

Υ 3 

Η.6 Εξοπλισμός προσωπικού (γάντια, 

μάσκες, ρόμπα, κλειστά παπούτσια). 

Κατά την εργασία του, το προσωπικό 

καθαριότητας πρέπει να τηρεί τα βασικά 

μέτρα αποφυγής μετάδοσης του 

κορωνοϊού - COVID -19, δεν καπνίζει και 

δεν καταναλώνει τρόφιμα ή ποτά . 

Υ 5 

Η.8 Μη συχνός καθαρισμός δωματίου κατά 

τη διάρκεια της διαμονής (αποφυγή 

επαφής εργαζομένων καθαριότητας με 

πιθανό κρούσμα και περαιτέρω 

μετάδοση), παρά μόνο κατόπιν 

αιτήματος του πελάτη. 

Υ 4 

Η.9 Κατάργηση καθημερινής αλλαγής 

ιματισμού και πετσετών, της βραδινής 

ετοιμασίας παρά μόνο κατόπιν 

αιτήματος του πελάτη. 

Υ 4 

Η.10 Επιλογή πολιτικής μεταξύ κανονικού 

καθαρισμού και αναμονής 24 ωρών πριν 

το δωμάτιο διατεθεί σε πελάτη ή 

σχολαστικού καθαρισμού - 

απολύμανσης (πχ. με ατμοκαθαριστή) 

στις επίμαχες επιφάνειες δωματίου και 

μπάνιου. 

Υ 5 

Η.14 Οι υφασμάτινες επιφάνειες (πχ 

ταπετσαρίες επίπλων) πρέπει να 

καθαρίζονται με συσκευή ατμού 

(θερμοκρασία>70°). 

Υ 3 

Η.18 Τήρηση των κανόνων υγιεινής από το 

προσωπικό κατά τη διαλογή ακάθαρτων 

λινών με χρήση των ενδεδειγμένων Μ . 

Α . Π . (ειδικής ποδιάς μιας χρήσης πάνω 

από τη στολή, γαντιών και μάσκας) 

Υ 5 

Η.19 Τοποθέτηση των  χρησιμοποιημένων 

υφασμάτων, κλινοσκεπασμάτων και 

πετσετών σε ειδικές, κλειστές, 

επισημασμένες σακούλες ή σάκους, 

προκειμένου να μεταφερθούν στους 

χώρους πλυντηρίων 

Υ 4 

Η.20 Διαχωρισμός (σήμανση) περιοχών 

ακάθαρτων και καθαρών λινών.  

Υ 4 

Η. 21  Απολύμανση μετά από κάθε χρήση των 

καροτσιών για τη μεταφορά των 

κλειστών σάκων με τα λινά. 

Υ 4 

Η.22 Πλύσιμο υφασμάτων, 

κλινοσκεπασμάτων και πετσετών σε 

ζεστούς κύκλους (70oC ή περισσότερο) 

Υ 3 



 

*Κλιµάκωση κυρώσεων 

Παράβαση των στοιχείων του ειδικού 

υγειονομικού πρωτοκόλλου με αριθμό 1 
Πρόστιμο 500 ευρώ 

Παράβαση των στοιχείων του ειδικού 

υγειονομικού πρωτοκόλλου με αριθμό 2 
Πρόστιμο από 501 έως 1.000 ευρώ 

Παράβαση των στοιχείων του ειδικού 

υγειονομικού πρωτοκόλλου με αριθμό 3 
Πρόστιμο από 1.001 έως 2.000 ευρώ 

Παράβαση των στοιχείων του ειδικού 

υγειονομικού πρωτοκόλλου με αριθμό 4 
Πρόστιμο από 2.001 έως 3.000 ευρώ 

Παράβαση των στοιχείων του ειδικού 

υγειονομικού πρωτοκόλλου με αριθμό 5 
Πρόστιμο από 3.001 έως 4.000 ευρώ 

Παράβαση των στοιχείων του ειδικού 

υγειονομικού πρωτοκόλλου με αριθμό 6 
Πρόστιμο 4.001 έως 5.000 ευρώ. Σε 

περίπτωση υποτροπής επιβάλλεται 

αναστολή λειτουργίας του τουριστικού 

καταλύματος για δεκαπέντε (15) ημέρες. 

 

 

*ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ 

∆ιαχείριση ύποπτου κρούσµατος COVID-19 Εάν ένας επισκέπτης παρουσιάσει 

συµπτώµατα συµβατά µε την λοίµωξη COVID19, εφαρµόζονται τα παρακάτω:  

1. Καλείται ο ιατρός µε τον οποίο συνεργάζεται το τουριστικό κατάλυµα για 

αξιολόγηση του περιστατικού.  

2. Αν ο ασθενής έχει επείγουσα ανάγκη νοσηλείας, παρουσιάζει σοβαρή κλινική 

εικόνα, διακοµίζεται προς την οικεία µονάδα υγείας, ως ύποπτο κρούσµα COVID-19. 

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα διαχείρισης περιστατικού COVID-19 από 

τις υγειονοµικές υποδοµές της περιοχής πρέπει να υπάρχει πρόβλεψη για µεταφορά 

του ασθενή (ΕΚΑΒ, πλωτό ασθενοφόρο, αεροδιακοµιδή) στην πλησιέστερη µονάδα 

υγείας όπου µπορεί να το διαχειριστεί.  

με τα συνήθη απορρυπαντικά 

Η.23 Έλεγχος τήρησης απαιτούμενων μέτρων 

και παράδοσης με τον κατάλληλο τρόπο 

σε περίπτωση που η υπηρεσία 

καθαρισμού του ιματισμού παρέχεται 

από εξωτερικό συνεργάτη. 

Υ 2 

Η.24 Μέριμνα για τη διατήρηση των καθαρών 

ειδών ιματισμού σε καλή και καθαρή 

κατάσταση κατά την αποθήκευσή τους 

και για τη μεταφορά τους στους χώρους 

χρήσης (δωμάτια, εστιατόρια κ.λπ.) 

Υ 2 



3. Αν ο ασθενής εµφανίζει ήπια κλινική εικόνα, λαµβάνεται από τον ιατρό δείγµα για 

εργαστηριακή επιβεβαίωση COVID.  

4. Εφόσον το περιστατικό αξιολογείται ως πιθανό COVID-19 από τον εξετάζοντα 

ιατρό, ο υγειονοµικός υπεύθυνος του ξενοδοχείου επικοινωνεί ΑΜΕΣΑ µε τον ΕΟ∆Υ 

στα τηλέφωνα 210 5212054 ή τον ειδικό τετραψήφιο αριθµό 1135 (όλο το 24ωρο), 

για δήλωση του ύποπτου κρούσµατος και οδηγίες αντιµετώπισής του.  

5. Ο ασθενής µε ήπια κλινική εικόνα παραµένει στο δωµάτιό του, µέχρι τη 

γνωστοποίηση των αποτελεσµάτων του εργαστηριακού ελέγχου.  

6. Κατά την ως άνω αναµονή, αποφεύγεται η είσοδος προσωπικού στο δωµάτιο του 

ασθενούς, αν δεν υπάρχει σηµαντικός λόγος. Αν παρουσιαστεί ανάγκη, ένα µέλος 

προσωπικού του καταλύµατος συνιστάται να ασχολείται κατά αποκλειστικότητα µε 

το πιθανό κρούσµα.  

7. Ο ιατρός και το προσωπικό του ξενοδοχείου που θα εισέλθει στο δωµάτιο του 

ύποπτου η αργότερα επιβεβαιωµένου κρούσµατος πρέπει να χρησιµοποιήσει µέσα 

ατοµικής προστασίας (ΜΑΠ) υψηλής προστασίας (µάσκες, γυαλιά, αδιάβροχες µιας 

χρήσης ρόµπες). Το ίδιο ισχύει και για το προσωπικό που θα ασχοληθεί µε το 

καθαρισµό δωµατίου ασθενή µε COVID-19  

8. Αν επιβεβαιωθεί ως κρούσµα COVID, µεταφέρεται στο ειδικό ξενοδοχείο 

καραντίνας και αργότερα σε υγειονοµική µονάδα η οποία θα φιλοξενεί τους ασθενείς 

µε COVID-19 αν χρήζει νοσηλεία. Αν δεν επιβεβαιωθεί ως κρούσµα COVID, 

αντιµετωπίζεται στο χώρο του ξενοδοχείου µε τις οδηγίες του θεράποντος ιατρού.  

9. Ο ασθενής µεταφέρεται µε ΜΑΠ (απλή χειρουργική µάσκα) και ιδιωτικό 

µεταφορικό µέσο.  

10. Αν υπάρχει συνοδός του ασθενούς, που επιθυµεί να µείνει κοντά του για να τον 

φροντίζει (π.χ. σύζυγος), πρέπει να χορηγηθεί στο συνοδό απλή χειρουργική µάσκα 

και να του συστηθεί να πλένει τα χέρια του, κάθε φορά που έρχεται σε επαφή µε 

εκκρίσεις του ασθενή (π.χ. σάλιο) και οπωσδήποτε πριν ο συνοδός αγγίξει το 

πρόσωπό του ή φάει ή πιει  

11. Πρέπει πάντα να καταγράφονται τα στοιχεία επαφής συγγενικού προσώπου του 

ασθενή σε περίπτωση που χρειαστεί συναίνεση για επεµβάσεις όπου ο ασθενής δεν 

µπορεί να επικοινωνήσει  

12. Ο χρησιµοποιηµένος προστατευτικός εξοπλισµός (απλή χειρουργική µάσκα µίας 

χρήσεως, γάντια) πρέπει να απορρίπτεται σε κάδο και σε καµία περίπτωση να µην 

ξαναχρησιµοποιείται.  

13. Μετά την απόρριψη του προστατευτικού εξοπλισµού πρέπει τα χέρια να 

πλένονται καλά µε νερό και σαπούνι. Τονίζεται ότι η χρήση γαντιών δεν υποκαθιστά 

το πλύσιµο των χεριών, το οποίο και αποτελεί σηµαντικότατο µέσο πρόληψης. 



 

*ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ∆1γ/Γ.Π/οικ 19954: 

«Μέτρα καθαρισµού και απολύµανσης σε χώρους και επιφάνειες κατά την 

εξέλιξη της πανδηµίας του SARS-CoV-2» 

 

Οδηγίες σχετικά µε τον καθαρισµό και την απολύµανση. 

Για κάθε εγκατάσταση θα πρέπει να καταρτίζεται ένα µόνιµο πρόγραµµα διαδικασιών 

για τον καθαρισµό και την απολύµανση τους, ώστε να εξασφαλίζεται ότι όλοι οι 

χώροι και σηµεία επαφής (δάπεδα, τοίχοι, οροφές, πάγκοι εργασίας, ράφια, καρότσια, 

καλάθια, ασανσέρ, πόµολα, κουπαστές σκάλας, συσκευές τηλεφώνου, πληκτρολόγια, 

κλπ.) καθαρίζονται επαρκώς. Όλο το προσωπικό καθαριότητας πρέπει να γνωρίζει 

καλά τις ενδεδειγµένες τεχνικές καθαρισµού. Οι διαδικασίες καθαρισµού πρέπει να 

λαµβάνουν χώρα πριν την απολύµανση.  

Για τη χρήση απορρυπαντικών (σαπούνια και άλλα καθαριστικά) πρέπει να 

χρησιµοποιείται χλιαρό νερό ενώ για τη χρήση απολυµαντικών, π.χ χλωρίνης, κρύο 

νερό για την αποφυγή της δηµιουργίας ανεπιθύµητων αντιδράσεων. Μετά τον 

καθαρισµό µε την χρήση κατάλληλου απορρυπαντικού, η επιφάνεια πρέπει να 

στεγνώσει για να ακολουθήσει η απολύµανση µε χρήση κατάλληλου απολυµαντικού, 

το οποίο πρέπει να είναι εγκεκριµένο από τον ΕΟΦ (σχετ. ε), µε ιοκτόνο δράση 

(συµπεριλαµβανοµένων των κορωνοϊών) και να συνοδεύεται από τα σχετικά δελτία 

ασφαλείας. Η εφαρµογή του  γίνεται µε την αυστηρή τήρηση των όρων και οδηγιών 

χρήσης τους και εξασφαλίζεται και επαρκής αερισµός του χώρου.  

Οι ανθρώπινοι κορωνοϊοί αδρανοποιούνται µε διαδικασία απολύµανσης επιφανειών 

εντός ενός λεπτού (1΄) µε αντιµικροβιακούς παράγοντες όπως: Υποχλωριώδες 

νάτριο1 σε συγκέντρωση 0,1%, Αιθανόλη 70% και Υπεροξείδιο του υδρογόνου 0,5%.  

Επισηµαίνεται πως πρέπει να γίνει έλεγχος ώστε να µην έχει παρέλθει η ηµεροµηνία 

λήξης του προϊόντος, ενώ δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στην αποφυγή ανάµειξης 

καθαριστικών και απολυµαντικών, εκτός αν οι ετικέτες υποδεικνύουν ότι ο 

συνδυασµός τους ενδείκνυται (π.χ. Ο συνδυασµός χλωρίνης µε καθαριστικά 

αµµωνίας µπορεί να προκαλέσει σοβαρό τραυµατισµό ή ακόµη και τον θάνατο).  

Εφαρµογή ολοκληρωµένων προγραµµάτων απολύµανσης χώρων. 

Στην περίπτωση επιβεβαιωµένου κρούσµατος λοίµωξης SARS-CoV-2 στις 

εγκαταστάσεις των επιχειρήσεων (εργαζόµενος ή καταναλωτής), η εξυγίανση των 

χώρων των επιφανειών και των αντικειµένων είναι απαραίτητη. Θα πρέπει να 

ενηµερωθεί ο υπεύθυνος της επιχείρησης έτσι, ώστε να ληφθούν αυστηρότερα µέτρα 

και να υλοποιηθεί ολοκληρωµένο πρόγραµµα καθαρισµού-απολύµανσης, σύµφωνα 

µε τις οδηγίες του Ε.Ο.∆.Υ. 



 

 

 

 


